

МИНИСТЕРСТВО ПРОСВЕЩЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«КРАСНОЯРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ им.В.П.АСТАФЬЕВА»
(КГПУ им.В.П.Астафьева)

Институт психолого-педагогического образования
Кафедра психологии
Направление подготовки 44.03.02 Психолого-педагогическое образование
Направленность (профиль) образовательной программы Практическая психология в образовании

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на ВКР обучающегося **Хохловой Лауриды Игоревны**
по теме **Взаимосвязь дружеских отношений и академической успеваемости старшекласников**

Квалификационное исследование Лауриды Игоревны посвящено изучению интересной, но малоизученной проблеме. Дружеские связи старшекласников могут становиться ценным ресурсом как для самого обучающегося, так и для организации образовательного процесса, т.к. окружение, влияние однокласников влияет и на его академические достижения. Данный эффект в работах зарубежных исследований описывается как эффект сообучения: чем выше достижения успешных учащихся, тем лучше академические результаты у тех обучающихся, которые составляют их окружение. Большинство исследований рассматривают данные связи в студенческом возрасте. Тем не менее, особенности дружеских связей внутри класса, может оказывать влияние на учебную деятельность, на особенности поведения в образовательной среде, на академическую успеваемость, прогнозировать определенные трудности обучения в старшей школе. Выпускная квалификационная работа Лауриды Игоревны направлена на выявление особенностей дружеских отношений у старшекласников, основанием для выбора друзей в классе, и их связь с академической успеваемостью.

В теоретической главе автором рассматривает дружбу как вид межличностных отношений, выделены ее отличительные характеристики, в том числе и для раннего юношеского возраста. Стоит отметить, что при рассмотрении исследований, автор опирался и на современные исследования, сопоставляя их в проводимыми ранее.

В практической части описана организация исследования, связанная с выявлением дружеских связей, основанной на социометрическом методе, но доработанная и дополненная методиками в соответствии с поставленными задачами. Сравнительный анализ двух возрастных групп позволил выделить изменения в представлении о дружбе, в структуре и специфике дружеских отношений у старшекласников. Качественное сопоставление результатов между изучаемыми переменными позволило выделить связь дружбы с академической успеваемостью.

Во время работы над выпускной квалификационной работой Лауриды Игоревны показала умение подбирать теоретические источники по теме, проводить обобщение, работать с текстом корректно цитируя и представляя материал исследований, собирать данные, представлять результаты в виде табличных значений и подбирать способы визуализации материала для его лучшего представления. Результат был тщательно проанализирован, сделан сопоставительный анализ, хорошо работает с обобщением. При проведении сбора и анализе информации продемонстрировала этические принципы. Во время выполнения работы показала высокую работоспособность, погружение в материал, ответственность, хорошую обучаемость, умение строить деловую коммуникацию на основе этических принципов, собственную точку зрения.

Выпускная квалификационная работа Хохловой Лауриды Игоревны «Взаимосвязь дружеских отношений и академической успеваемости старшеклассников» отвечает требованиям, предъявляемым к работам такого рода, может быть представлена к защите и заслуживает высокой положительной оценки.

Научный руководитель:
к.п.с.н., доцент,
доцент кафедры психологии



А.А.Дьячук